
昭和52年度 第6回世論調査「合併後の富士市政」について 

調査の目的 

本調査は、「合併後の富士市政」について、市民の意識・評価・要望などを把握し、基礎資料とす
ることを目的とした。 

調査の概要 

     
1. 調査地域  富士市全域  
2. 調査対象者 市内在住の満20歳以上の男女  
3. 標本数   1,356人       
4. 抽出方法  選挙人名簿から等間隔無作為抽出       
5. 調査方法  面接調査  
6. 調査期間  昭和52年9月27日～10月6日  

回収結果 

1. 発送数   1,356人（100.0％）  
2. 回収数   1,267人（ 93.4％）  

集計表 

問1 富士市の住みごこちはいかがですか。  

問1-1 「非常に住みよい」「まあ住みよいほうだ」と答えた方に伺います。住みよい理由は何です
か。  

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に住みよい 2.8

(2) まあ住みよいほうだ 42.5

(3) あまり住みよくない 18.8

(4) 非常に住みづらい 2.1

(5) 普通と思う 32.3

(6) わからない 1.5

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 近隣の人達とのつき合いがうまくいっている 16.2

(2) 通勤・通学に便利 15.0

(3) 買物に便利 9.6

(4) 収入が安定している 7.1

(5) 公共施設が多い 2.1

(6) 気候風土など生活環境がよい 48.3

(7) その他 1.4



問1-2 「あまり住みよくない」「非常に住みづらい」と答えた方に伺います。住みにくい理由は何で
すか。  

問2 これからも富士市に住み続けたいと思いますか。  

問3 S４１年の合併以来 市政を振りかえってよくなったと思うことは何ですか。  

(8) 未回答 0.3

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 近隣の人達とのつき合いがうまくいっていない 5.7

(2) 通勤・通学に不便 10.9

(3) 物価が高い 23.0

(4) 収入が不安定 3.0

(5) 公共施設が少ない 11.7

(6) 周囲の環境が悪い 39.2

(7) その他 5.3

(8) 未回答 1.1

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) 住み続けたい 69.4

(2) 住み続けたくない 6.7

(3) わからない 23.1

(4) 未回答 0.8

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 公害対策 21.4

(2) 道路河川 13.7

(3) 自然保護 1.8

(4) 教育施設 5.6

(5) 清掃 4.1

(6) 社会福祉 7.8

(7) 交通安全 4.3

(8) 文化・スポーツ 5.3

(9) 住宅 2.4

(10) 保健・医療 4.6

(11) 消防防災 2.7

(12) 下水・排水 4.1

(13) 消費者対策 1.1



問4 日頃から不便や不満を感じている公共施設や公益施設はどんなものですか。  

(14) 公園・緑地 7.2

(15) 農業商工業 0.6

(16) とくにない 4.7

(17) わからない 6.2

(18) 未回答 2.4

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 学校（小・中・高校） 9.4

(2) 幼稚園 4.7

(3) 保育園 3.7

(4) 市立病院 18.6

(5) 老人ホーム 0.7

(6) 社会福祉センター 1.3

(7) 老人憩の家 0.6

(8) 総合育精施設 0.3

(9) 公民館 1.4

(10) 市民会館 1.0

(11) 文化センター 0.8

(12) 体育館 2.2

(13) 市民プール 4.8

(14) 野球場 2.0

(15) 勤労青少年会館 0.3

(16) 富士ハイツ 0.8

(17) 勤労者会館 0.5

(18) 図書館 5.0

(19) 市営駐車場 6.9

(20) 公園 4.0

(21) 丸火自然公園 0.3

(22) 丸火自然館 0.1

(23) 少年自然の家 0.1

(24) 遊び場 5.8

(25) 市営住宅 1.6

(26) 街路灯（防犯） 7.2

(27) 公設地方卸売市場 1.8

(28) 道路 4.6

(29) 上水道 0.7

(30) 下水道 2.6

(31) 未回答 6.2



問5 住んでいるところで足りないと思う公共施設は何ですか。  

問6 今、困っているのはどんなことですか。  

問7 市民の要望や意見を取り上げて、市政に反映してきたと思いますか。  

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 学校 5.6

(2) 幼稚園 4.6

(3) 保育園 3.7

(4) 公民館 1.8

(5) 集会場 3.0

(6) 図書館 9.6

(7) 遊び場・運動場 13.6

(8) 公園・緑地 9.7

(9) 交通安全施設 3.1

(10) 駐車場 8.4

(11) プール 5.5

(12) 街路（防犯）灯 14.6

(13) 上水道 0.8

(14) 下水道 11.5

(15) その他 1.6

(16) 未回答 2.9

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 教育の問題 8.3

(2) 住宅の問題 10.4

(3) 物価の問題 29.2

(4) 病気や老後の不安の問題 10.8

(5) 近所づき合いの問題 2.3

(6) 道路・下水・公害などの生活環境の問題 19.4

(7) 仕事や職業の問題 9.1

(8) その他 1.3

(9) とくにない 7.4

(10) わからない 0.5

(11) 未回答 1.3

  計 100

番号 選択肢 パーセント



問8 あなたの意見を市に伝えたことがありますか。  

問8-1 「ある」と答えた方に伺います。どんな方法で伝えましたか。  

問8-2 その結果どうだったでしょうか。  

(1) よく取り上げてきた 4.5

(2) 取り上げてきた 32.1

(3) あまり取り上げていない 21.1

(4) まったく取り上げていない 3.0

(5) わからない 34.9

(6) 未回答 4.4

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) ある 26.4

(2) ない 67.8

(3) わからない 4.4

(4) 未回答 1.4

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 市役所の係 23.7

(2) 知り合いの市職員 4.3

(3) 市民相談室 4.6

(4) 市長 5.7

(5) 市議会議員 16.6

(6) 町内会 19.4

(7) 地元の有力者 3.4

(8) 陳情者や請願書に署名 17.1

(9) 市民運動を行った 1.6

(10) その他 3.0

(11) 未回答 0.7

  計 100.1

番号 選択肢 パーセント

(1) 満足した 26.6

(2) 満足しなかった 63.2

(3) わからない 9.9

(4) 未回答 0.3

  計 100



問8-3 「ない」と答えた方はどうしてなのか。  

問9 市役所に行ったとき、どんな感じを持ちましたか。  

問10 富士市政はよくいってると思いますか。  

問11 対話の市政、市民参加の市政についてどう思いますか。  

問12 福祉行政についてどう思いますか。  

番号 選択肢 パーセント

(1) しようと思ったけど方法がわからなかった 8.8

(2) 言っても無駄と思ってやらなかった 28.4

(3) とりたてて要望などがなかったから 52.6

(4) その他 8.7

(5) 未回答 1.4

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) いかにもお役所という感じがした 53.7

(2) よくやってくれた 29.4

(3) わからない 12.2

(4) 未回答 4.7

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常によい 1.5

(2) まあよくいっている 43.3

(3) あまりよくない 28.3

(4) 非常によくない 4.0

(5) わからない 20.0

(6) 未回答 2.8

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) 市民が市政の主人公だからよいことだと思う 15.0

(2) 市民の生の声を市政に反映させるために必要だ 62.9

(3) 市会議員が市民の代表でやっているから必要がない 3.5

(4) その他 2.1

(5) わからない 12.5

(6) 未回答 4.0

  計 100



問13 自然環境の保全と開発の関係について、どう考えてますか。  

問14 ごみ、下水の処理場などの建設についてどう思いますか。  

問15 交通事故を防止するため、どのような対策が必要だと思いますか。  

番号 選択肢 パーセント

(1) 高度福祉に高負担はある程度やむを得ない 14.5

(2) 他の予算を削ってても福祉水準の向上のため重点施策とすることはよい 42.5

(3) 現状維持でよい 20.1

(4) 福祉施策は非常に多すぎるので整理削減すべきである 3.8

(5) わからない 13.9

(6) 未回答 5.1

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) 多少公害が出たり緑が失われても生活が便利になるほうがよい 7.8

(2) 生活に不便でも公害をなくし緑を守るようにしたほうがよい 39.5

(3) 一概にはいえない 48.7

(4) わからない 0.3

(5) 未回答 3.7

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 自分のところにかかるのはとにかく反対 6.7

(2) 生活環境が乱されるから反対 19.4

(3) 公害対策や見返りが十分であればよい 39.6

(4) 社会的には必要なのである程度の影響はやむを得ない 23.2

(5) その他 1.7

(6) わからない 5.5

(7) 未回答 3.9

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 道路拡幅舗装などの道路改善 13.0

(2) 歩道と車道の区別をつける 27.4

(3) 交通安全施設の整備 10.6

(4) 交通規制の強化 9.9

(5) 交通安全教育の徹底 18.4

(6) 運転免許取得条件や違反者の処分の強化 13.3

(7) その他 1.3

(8) わからない 2.1



問16 今後、富士市にとくに力を入れてほしいものは何ですか。  

問17 今の富士市をどんな都市だと思いますか。  

(9) 未回答 4.0

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 道路の整備舗装 6.2

(2) 都市計画事業（区画整理・市街地開発） 3.0

(3) 下水道の整備 7.8

(4) し尿・ごみ処理をよくする 2.4

(5) 蚊やハエをなくす 3.6

(6) 安い価格の住宅・宅地の供給 8.2

(7) 公園や子供の遊び場をふやす 8.8

(8) 物価を安定させる対策 14.9

(9) 農林漁業の振興を図る 1.0

(10) 商工業の振興や観光開発 1.1

(11) 病院など医療施設の充実 14.8

(12) 公害対策 7.4

(13) 交通安全施設の整備 2.5

(14) 火災・風水害地震などの防災対策 6.1

(15) 教育施設の充実 3.9

(16) 社会教育活動 1.3

(17) スポーツ施設の充実 1.9

(18) 社会福祉の充実 3.6

(19) その他 0.4

(20) 未回答 1.1

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 工業都市 82.2

(2) 商業都市 1.7

(3) 田園都市 0.1

(4) 文教都市 0.2

(5) 福祉都市 0.6

(6) 観光都市 0.4

(7) 住居都市 1.1

(8) 特産のない地方都市 5.4

(9) その他 0.6

(10) わからない 5.5



問18 これからも富士市がどのような都市になることを望んでいますか。  

(11) 未回答 2.2

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 工業都市 30.2

(2) 商業都市 6.6

(3) 田園都市 9.0

(4) 文教都市 8.2

(5) 福祉都市 16.7

(6) 観光都市 2.8

(7) 住居都市 6.3

(8) 港湾都市 0.6

(9) その他 1.9

(10) わからない 13.8

(11) 未回答 3.9

  計 100


